



“辛勤化春风 绿色在身边”

——校园面貌“换新装”

美化显效 校园诗意图

效率提高 管理成效显著



天街小雨润如酥，草色遥看近却无。”春雨绵绵的四月，郁郁葱葱的广体校园别有一番韵味，细雨薄雾，绿荫红花，让这座坐落于天河市中心的美丽校园在周围高楼大厦的衬托下显得尤为亲切。从南门进入，漫步在笔直宽敞的校道上，两排粗壮高耸的大树长出了嫩芽，散发新生的活力。午时的阳光从枝干树叶的空隙洒下来，落下斑驳的光影，绿荫的凉爽，徜徉的春风，让人行至此处，总想放慢脚步，或驻足停留。

走过武术学院门口，一条小径直通小花园中央，鹅卵石铺成的大花台四周绿草如茵，繁花簇拥。课余时间，常有退休老人在这里气定神闲地打太极，锻炼身体。

一路向西边走去，来到教学楼。映入眼帘的是校园的标志性代表——位于体育馆门前的一整排洋紫荆树，每至寒假过后，初春报到时，整排洋紫荆满地绚烂地绽放着。春风四月，花开人归，给新开学的校园添上几分诗情画意。“风吹紫荆树，色与春庭暮”，粉红与紫色花瓣的交汇，这里是广体人引以为豪的“校花”，每到花季，这里便会成为全校最火爆的拍照圣地。

当行人的目光流连于满园春色之时，不知大家是否留意过在校园面貌焕然一新的背后，是学校后勤管理处的辛勤工作，才换来了这一道美丽的风景。

在后勤管理处的指导下，维护我院绿化工作的广东和顺物业管理有限公司共派出常驻保洁工人45人，园林绿化工人7人。近年来，他们不仅是兢兢业业的校园美容师，为校园带来精致的妆容，而保证校园美丽外表下的安全也是他们的重要职责。



去年，学校更新了教学场馆和校园基础设施，并在各场馆门口摆放花草盆栽，办公室里的绿植也因季节及时更换，校道两旁和教学楼下的垃圾桶也进行了更换，校园环境大大改进。

自2010年开始，学校没有大面积的种植新苗木，树木老旧问题较为严重。物业公司接手工作后，每年补种绿植草皮，年年更换室内盆景。

谓“三分种，七分养”，后期养护是校园绿化工作长效化的关键，在绿化后期的养护工作上，班组通过明确岗位职责来强化绿化后期养护的管理，明确分工，制定科学合理的工作机制，提高管理效率和水平。

换季时节，树木的枯枝烂叶影响校园美观，同时加重了道路清洁的工作强度。去年广东和顺物业管理有限公司购置了2辆扫地车，不仅减轻了工人负担还大大提高了清洁效率，这在我省高校是罕有的创新举措。另外，在学生宿舍、行政办公楼、教学楼等办公、生活区域的保洁工作内容方面，“各个地段特别注意楼梯走廊，墙尘、角落、蜘蛛网，地面擦洗，墙面清洁，蹲位冲洗……”这是公司对保洁组工作人员的具体要求。为了提高工作效率，公司购置了洗地车，用于校园的日常清扫，硬件设施设备的更新换代，减少了人力成本，大大提高了学院保洁绿化的工作效率。

尽管学校的整体环境得到了改善，但仍然存在一些问题。例如每年的体育高考和大型活动举办期间对校园绿化的损害十分严重，植被的恢复需要一定的生长周期，不能马上复绿，需要工作人员的精心养护。在学校各部门的共同努力配合下，校园绿化工作逐步得到改进和完善，新种植的植被正在茁壮成长，今年初春的嫩芽将变成明年盎然的绿荫。

奔放的鲜花，翠绿的草地，葱郁的树木，清澈的河水，春天正在树尖吐露着新芽，美丽的校园是我们学习和生活的家园，它不仅需要工作人员的精心呵护，更加需要的是大家的共同守护。

(文 高嘉沁 图 王宏源)

日复一日 为安全加固

教学楼前的洋紫荆、西校门的木棉树以及校园里随处可见郁郁葱葱的花草灌木，这一切都离不开园林工人定期做好选种、浇水、修剪、施肥、除虫、除草、补种、洒药等养护工作，保持树木花卉能够正常茂盛生长。不要小瞧这些看起来并不起眼的工作，事实上，正是这些细枝末节的琐碎工作在为我们的美丽校园和平安校园保驾护航。

我院1960年迁往现址，树木大多属于“几十年”的古树，树木经常出现虫害、蛀空等问题，病树

空木的断裂概率很高，年久的树木更加容易断裂，尤其是在热带气候的南方，夏季多台风和雷暴天气，校园树木的健康状况直接关系校园安全问题，突发天气下，对师生的安全构成隐患。

据后勤管理处负责人介绍，前年遭遇台风天气的时候，校园里有一棵老树的枝干吸水过多，在行人路过的时候“砰”的一声断裂，汽车被倒塌的树干压倒。那次意外事故敲响了警钟，为了避免树木倒塌再次造成安全事故，广东和顺物业管理有限公司

负责人宋乐群表示，学校领导十分重视校园安全问题，曾经反复叮嘱过一定要注意空、断树倒塌问题，不能让师生的安全问题埋下隐患。之后的每年每至台风季节，后勤管理处许丹科长都会亲临现场指挥，园林工人身着雨衣、手提工具在第一时间到达可能发生安全隐患的地点，勘测情况、排除风险、保证校园安全。为避免再次发生事故，他们风里来雨里去，用自己的辛勤劳动为全院师生的安全保驾护航。

喜大普奔！外语多媒体和语言实验室更新啦！

新学期开始，同学们发现学校的外语多媒体和语言实验室焕然一新，新课桌、新电脑、雪白的新墙、洁净的桌面、干净的地板……只经历了一个寒假的整改，多媒体和语言实验室就到了如此大的蜕变！

从08年建立教学楼之初至今，旧的语言实验室已经完成了它8年的使命。2016年，学校积极推进“创新强校”工程，投入近90万元改造外语语言实验室。本次对语言实验室的改造更新分为4种规格，分别用于不同类型的外语教学。其中，最为创新也是经费投入最大的是多功

能教室704，首次采用云终端技术，拥有听力教学平台、口语教学平台、阅读教学平台、口语考试平台、基础平台、综合课程平台、协作式小班教学平台，自主学习平台、课堂辅导教学平台、口译教学平台等。其不仅可以满足常规的视、听、口语教学，还具备辅助建设教学资源库和试题库的功能，同学们可以利用网络自主学习，开展小型研讨会，体会新形式的教学方式。本学期已经用于高级英语辅修和研究生课堂教学，另外也可用于教师的业务学习进修和研讨。此外，专业的语言实验室配有基础语音设备、教师主

机、投影仪和学生终端机，教师可以从听力测试库中按条件选取测试题目，或自己组织测试题目，由计算机控制完成测试过程，系统自动评估学生听力选择结果，并按照测试成绩、测试题目进行分析，以图表形式反馈给教师，教师可根据分析结果进行讲解，不仅有助于教师的课堂教学，且能够保证听力课和口语课的教学质量。而最为实用的课室则是多媒体课室，更新了教师主机、投影仪和活动课桌，不仅满足了日常的视听说教学，活动桌椅还可以方便课堂组织小组讨论等，是目前最为常用的英语课室。而最后一

间课室710则基于节约和循环再利用的原则，整合了原来的语音室设备，同时增加了投影仪。

新的外语多媒体和语言实验室不仅换上了先进的软硬设备设施，对课室的卫生环境也进行了整治，大学外语部制定了“语音室管理规定”，包括教师职责和学生职责，责任和义务清晰明了，并由任课老师每天进行课后检查。教室门口也挂上了中英文的“禁止饮食”标语，整洁干净的课室环境是保证良好学习质量的基础，也有利于教学设施的正常运转和维护保养，开学几周内的执行情况基本令人满意。

(文/图 陈洁仪)

